

МКОУ «Благодатенская средняя общеобразовательная школа»

Кореневского района Курской области

«ЖИВОЙ СИМВОЛ МАЛОЙ РОДИНЫ»

СОЧИНЕНИЕ

«АИСТ - СИМВОЛ НОВОЙ ЖИЗНИ»



Автор: Шаров Егор

Руководитель: Конарева Ирина Валерьевна, учитель
русского языка и литературы

с. Благодатное, Кореневского района, Курской области.

Мне хочется начать своё сочинение отрывком из стихотворения моего земляка Кондрашова Анатолия Михайловича.

Без деревни не будет России,
Как без утра грядущего дня.
Как бы нас, как покос, не скосила
Чужеземная наша «родня»...

Какая прекрасная наша Родина! В любую пору года она ласкает глаза то яркими красками лета, то золотом осени, то сказочной красотой зимы, то буйным цветением весны. Но самый лучший уголок природы остаётся мёртвым, если его не населяют животные и люди.

В середине русской равнины нашей необъятной страны есть маленькое село Благодатное. Вот оно - то и есть моя малая Родина. Здесь я родился и сделал свои первые шаги. С первых дней жизни меня окружает тепло и забота родных людей, согревают лучи жаркого солнца. И для меня нет места краше, чем моё село. Ведь здесь всё моё. Тут у меня много друзей и знакомых.

В нашем селе нет ни нефти, ни газа, нет и алмазов. Но мой родимый край тоже не бедный.

Разве все это сравнится с моим прекрасным лесным краем, с кристально чистым воздухом. Достаточно лишь раз почувствовать всю прелесть ее природы, чтобы навсегда полюбить эти места. В нашем селе в лесу есть ягоды и грибы – большое подспорье для жителей. Там обитают разные животные: от полевых мышей до лосей и кабанов. Не отстают и птицы по количеству видов. Это - совы, синицы, соловьи, дятлы, и многие другие. А наши луга? Просто загляденье! Каких только красок там нет! Среди моря цветов стрекочут кузнечики, а над лугом летают прекрасные разноцветные бабочки. От пения птиц на душе становится легко и спокойно. Есть у нас и водоёмы: реки и плотина. Там обитает несколько видов рыб, есть раки. На их берегу весной устраивают гнёзда различные перелётные птицы. Среди них дикие утки и гуси.

Вот уже несколько лет в нашей местности селятся аисты, возвращаясь каждую весну в свои гнёзда. Это белая птица с чёрными концами крыльев, длинной шеей, длинным тонким красным клювом и длинными красноватыми ногами. В народном фольклоре часто описывается происхождение окраски аиста - считается, что Бог создал белое оперение аиста, а дьявол наделил его черными крыльями, тем самым обозначив вечную борьбу добра и зла. Аист в мифологии разных народов символизирует новую жизнь, приход весны, удачу, дочернюю и сыновнюю привязанность. Хочется верить, что этот символ будет оберегать и наше село от всех невзгод.

Очень интересно наблюдать за этими прекрасными птицами. Они постоянно трудятся: тщательно строят свои гнёзда на высоких столбах и деревьях, никакие ветры им не страшны, даже во время дождя они не покидают свои гнёзда. Излюбленной пищей аистов являются лягушки, а также крупные кузнечики. Питаются аисты также дождевыми червями, майскими жуками, медведками, ящерицами, мелкими млекопитающими. Разыскивая корм, аисты ходят не спеша, спокойно, но, увидев добычу, быстро подбегают и хватают её. Воду для птенцов родители приносят в клюве. Птенцы подставляют свой раскрытый клюв, и вода переливается как бы из сосуда в сосуд.

А посмотрите на эту птицу, когда она стоит в гнезде. Спокойно, словно хозяин, осматривает местность, пристально охраняет жену, а потом - и молодое потомство. Нам уютно и хорошо, когда где-то недалеко клокочут аисты. Люди верят, что там, где селятся аисты быть добру и счастью. Мы ждём их каждый год, и они возвращаются на свои насиженные места. И с каждым годом их количество увеличивается.

Жизнь села находится на грани вымирания и нам хочется надеяться на сохранение нашего родного уголка. И аисты дают нам надежду на новую жизнь.